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La Camera di Commercio di Sassari, in collaborazione con Promo P.A. Fondazione,  prosegue anche  per l’anno 2019, le attività del progetto “Sportello Energia”,  che nel corso delle precedenti edizioni, ha aggregato una comunità di professionisti, tecnici e di aziende sul tema del risparmio energetico, delle fonti rinnovabili e dell’efficientamento energetico, con particolare riguardo alle soluzioni in materia di riqualificazione edilizia, di nuove costruzioni e di trasporti.

Lo Sportello Energia 2019, propone di offrire agli operatori  pubblici e privati del territorio, un servizio attivo di informazione specialistica e di prima consulenza in materia.

Tale conoscenza è infatti essenziale per dare a aziende,  professionisti e funzionari pubblici la possibilità di attivarsi per utilizzare tutte le opportunità previste da una legislazione – in questo momento – particolarmente orientata a favorire iniziative nel settore.

Lo Sportello, dedicato alle aziende, alle Pubbliche Amministrazioni, ai professionisti e tecnici, sia  pubblici che privati, anche alla luce dell’esperienza maturata nella fase precedente, si pone  i seguenti obbiettivi:

· Creare e consolidare una rete di operatori del settore;

· Attivare e incrementare un processo di trasferimento di competenze sui temi dell’efficientamento energetico e delle energie rinnovabili, attivando una serie di seminari formativi frontali e  online. Seminari  per i quali si richiede il riconoscimento dei crediti formativi agli Ordini Professionali;

· Offrire assistenza personalizzata in merito ai vantaggi economici ed energetici connessi all’uso delle fonti rinnovabili di energia e all’impiego di tecnologie per l’efficienza energetica, dando anche informazioni sugli strumenti di finanziamento esistenti attualmente sul mercato;  ;

· Creare un anello di congiunzione tra la domanda e l’offerta.

In questo quadro, lo Sportello Energia  ha organizzato un seminario dal titolo:

· “Strumenti di finanziamento e agevolazioni fiscali per il risparmio energetico”.

Il seminario vuole essere un momento di informazione e confronto, sui nuovi  strumenti di finanziamento per interventi di risparmio energetico. Un focus più  mirato sarà dedicato all’illustrazione del sito Web  per la trasmissione delle richieste di detrazione fiscale. Saranno infine presi in esame esempi pratici di invio delle pratiche per l’Ecobonus. Le tematiche che saranno trattate:

· Detrazioni fiscali in Ecobonus ai sensi della ex Legge 296/2006;

· Cessione del credito per gli interventi in Ecobonus e relativi provvedimenti dell'Agenzia delle Entrate per le modalità con cui effettuare la cessione;

· Detrazioni fiscali in Bonus Casa ai sensi dell'art. 16 bis del DPR 917/86;

· Sito per la trasmissione delle dichiarazioni;

· Esempi pratici di invio (per Ecobonus e confronto con Bonus Casa);

· Rapporto annuale sulle Detrazioni fiscali (risultati ottenuti, risparmi conseguiti).

Il Seminario si terrà a  Sassari  giovedì 23 maggio 2019 dalle ore 15,00 alle ore 18,00, presso la Camera di Commercio, via Roma 74
